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РЕФЕРАТ


Кваліфікаційна робота на тему: «Вивчення прополісу та екстракту воскової молі як профілактичний і лікувальний засіб при деяких патологічних станах» була виконана на кафедрі фармакології та технології ліків факультету хімії та фармації Одеського національного університету (ОНУ) імені І. І. Мечникова.
Метою кваліфікаційної роботи було дослідження зразків прополісу та воскової молі, а саме вмісту поліфенольних сполук, флавоноїдів та вітаміну С за умов екстракції розчинниками різної концентрації. Встановлення протизапальної та гепатопротекторної дії обраних зразків прополісу та воскової молі за умов профілактичного перорального введення.
Отриманні результати дослідження показали, що прополіс містить в більшій кількості сполук фенольної природи, ніж воскова моль, крім того прополіс є багатим джерелом флавоноїдів та аскорбінової кислоти.
За результатами експерименту показано, що на моделі «алкогольний гепатит» введення дослідних зразків воскової молі та прополісу сприяло зменшенню негативного впливу алкоголю на функціональний стан печінки, згідно біохімічних показників сироватки крові та тривалості гексеналового сну у піддослідних тварин. Що є свідченням наявності гепатопротекторної дії обраних зразків дослідження.
Показано, що профілактичне введення прополісу та воскової молі до раціону тварин стимулювало протизапальний ефект із пришвидшеним зменшенням осередку запалення на 24 годину дослідження.
Кваліфікаційна робота складає 50 сторінку тексту та включає 10 таблиць, 12 рисунків. У роботі використано 60 джерел літератури.
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ВСТУП

Прополіс і екстракт воскової молі, два натуральні природні продукти, століттями шанувалися за їхні потенційні терапевтичні властивості для лікування широкого спектру захворювань. Останніми роками на тлі зростання занепокоєння щодо резистентності та обмежень терапії синтетичними засобами, які мають ряд побічних проявів та протипоказань, відновився інтерес до вивчення альтернативних засобів із природних джерел. Прополіс, смолиста речовина, зібрана бджолами з різних ботанічних джерел, і екстракт воскової молі, побічний продукт життєдіяльності личинок воскової молі, виявилися перспективними кандидатами для профілактичних і терапевтичних заходів.
Багатогранна біологічна активність прополісу та екстракту воскової молі пов’язана з їх багатим хімічним складом, який містить велику кількість біологічно активних сполук, таких як флавоноїди, поліфенольні сполуки, терпени, терпеноїди, а також різні інші елементи, такі як вуглеводні, ферменти, мінерали, вітаміни та ін. Ці сполуки демонструють різноманітні фармакологічні властивості, включаючи антимікробну, протизапальну, антиоксидантну, імуномодулюючу та протипухлинну дію, що робить їх потенційно безцінними в лікуванні різних захворювань.
Кваліфікаційна робота спрямована на дослідження профілактичного та терапевтичного потенціалу прополісу та екстракту воскової молі при окремих патологічних станах. Відомості, отримані в результаті цього дослідження, мають потенціал для розробки схем лікування та створенню нових фітозасобів на основі прополісу та екстракту воскової молі.
Тому, метою дослідження було дослідження біологічно активних речовин, що входять до складу дослідних зразків прополісу та воскової молі з подальшим встановленням їх гепатопротекторної і протизапальної активності.
Для досягнення поставленої мети були встановленні наступні задачі:


1. Дослідити вміст поліфенольних сполук в дослідних зразках воскової молі та прополісу за умов екстракції різними концентраціями розчинника.
2. Встановити	спектрофотометрично вміст	флавоноїдів в	зразках прополісу.
3. Визначити концентрацію аскорбінової кислоти в обраних зразках дослідження.
4. Дослідити гепатопротекторну дію воскової молі та прополісу при
експериментальному алкогольному гепатиті у щурів.
5. Дослідити протизапальну активність воскової молі та прополісу на моделі трипсинового запалення.
Об’єкт дослідження – прополіс та екстракт воскової молі.
Предмет дослідження – вміст поліфенольних сполук, флавоноїдів та аскорбінової кислоти, протизапальна та гепатопротекторна дія дослідних зразків прополісу та воскової молі,
Методи дослідження: титрометричні, спектрофотометричні, статистичні.


ВИСНОВКИ

1. Встановлено, що екстрагування високими концентраціями водно- етанольної суміші (70 та 90 %) забезпечували максимальний вихід поліфенольних сполук. Найвищий вміст сполук фенольниої природи зареєстровано в зразку прополісу екстрагованому 70 % розчинником (5,72 мг/г сухої сировини), тоді як в зразку воскової молі максимальний вміст поліфенолів був при екстрагуванні 90 % розчинником (0,79 мг/г сухої сировини).

2. Показано, що в зразках прополісу сумарний вміст флаваноїдів при екстрагуванні 90 % етанолом становив 20,08 мг/г сухої сировини, а при екстрагуванні 70 % - 33,3 мг/г сухої сировини.

3. Доведено, що екстрагування сировини прополісу 70 та 90 % розчинниками суттєво не впливає на вихід вітаміну С, показники концентрації аскорбінової кислоти становили 8,07 та 8,43 мг/100 гр сухої сировини, відповідно.

4. Встановлено, що обрані зразки прополісу та воскової молі проявляють виражену гепатопротекторну дію при експериментальному алкогольному гепатиті у щурів.

5. Показано, що профілактичне попереднє введення прополісу та воскової молі до їжі тварин впродовж 10 діб сприяло зменшенню приросту об’єму уражених кінцівок тварин та появу антиоксидативної дії з подальшим наближенням морфологічних показників кінцівок тварин до меж вихідних значень.
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